

Хельсинки-центр сближает Петербург с городами Финляндии

Хельсинки-центр представляет в Санкт-Петербурге и на Северо-Западе России интересы трех финских городов: Хельсинки, Тампере и Котки.

В совокупности в этих муниципалитетах проживает 40% населения Финляндии. Несмотря на то что эти города, разные по размеру и возрасту, нельзя назвать похожими, у них есть много общего. Каждый из них играет важную роль в экономической и культурной жизни Финляндии, а также имеет давние связи с Россией. Для того чтобы более эффективно представлять свои интересы в Петербурге, развивать сотрудничество с административными структурами и российскими партнерами, три города решили объединить свои усилия и ресурсы. Так был создан Хельсинки-центр – организация, которая дает максимум возможностей для осуществления различных совместных проектов. Как же строятся отношения между Петербургом и городами-партнерами, как эти связи будут развиваться в будущем?

Хельсинки

Столица Финляндии – это современный международный мегаполис, в котором переплелись многочисленные субкультуры. В следующем году город отметит свое 460-летие. По темпам экономического развития он входит в первую десятку самых быстрорастущих городов Европы и получает 42% от всех средств, выделяемых в Финляндии на исследования и развитие. Столичный регион Финляндии – важный растущий центр с населением более миллиона человек, куда ежегодно переезжают 8000–10 000 новых жителей. Каждый пятый гражданин Финляндии проживает в столичном регионе. Одной из сильных сторон региона Хельсинки является наличие многочисленных университетов и других высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, а также ведение активной научной деятельности и присутствие большого количества высокообразованных специалистов.

С 1993 года Санкт-Петербург и Хельсинки подписывают протоколы о сотрудничестве, в которых договариваются о конкретных направлениях совместной деятельности. 25 октября 2009 года мэр Хельсинки Юсси Паюнен и губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко подписали Протокол о сотрудничестве между городами на 2010–2012 годы, ставший седьмым по счету. Взаимодействие городов охватывает самый широкий спектр тем: экология и энергетика, транспорт и логистика, наука и образование, инновации и высокие технологии, социальная защита населения и здравоохранение, туризм и прочее. Хельсинки и Петербург намерены укреплять сотрудничество в рамках различных международных организаций и форумов региона Балтийского моря, в частности, организации «Балтийские метрополии» (Baltic Metropolises), объединившей 11 крупнейших городов региона.

Партнеры столицы

Партнерами столицы Финляндии в Хельсинки-центре выступают региональный союз Уусимаа, компания Greater Helsinki Promotion и город Лаhti. Компания Greater Helsinki Promotion Ltd Oy занимается продвижением метрополии Хельсинки в сфере развития международного бизнеса. Миссией GHP является представление деловых возможностей региона Хельсинки, повышение его привлекательности в глазах международных компаний и потенциальных инвесторов.

Региональный союз Уусимаа занимается развитием одноименного региона, в состав которого входит 21 муниципалитет, в том числе Хельсинки. В экономическом плане сильными сторонами региона являются такие отрасли, как оптовая торговля, финансовые и страховые услуги, а также услуги в области ведения бизнеса. Регион является привлекательным для иностранных инвесторов: здесь сосредоточена деятельность двух третей зарубежных компаний, представленных в Финляндии.

Лаhti называют активно растущим пригородом столичной метрополии. Близости двух городов способствует отличное транспортное сообщение: дорога на поезде или автомобиле занимает менее часа. Современный Лаhti – один из наиболее развитых промышленных муниципалитетов Финляндии. Основными отраслями являются металлообработка, деревообработка и пластмассовая промышленность, пищевая промышленность, швейное производство. Среди новых отраслей следует отметить разработки в области экологии, энергосбережения, здорового образа жизни.

Лаhti пользуется славой самого спортивного города Финляндии. Здесь популярны зимние виды спорта: три лыжных трамплина видны еще при подъезде к городу и являются одним из самых известных его символов.

Выставочный центр города специализируется на организации профессиональных и специализированных мероприятий. Особой популярностью пользуются ежегодные выставки в области строительства (Raksa), мебели и интерьера (Furnia), автотуризма

(Caravan). Ряд выставок организуется совместно с «Ленэкспо»: выставочные центры Петербурга и Лаhti подписали договор о сотрудничестве, который, в частности, подразумевает совместный маркетинг мероприятий.

Тампере и Балтийский институт

Второй по величине город Финляндии в этом году отметил свое 230-летие. Тампере стал первым индустриальным городом Финляндии в 1820-х годах, когда здесь появилось самое большое промышленное предприятие страны – хлопчатобумажная фабрика «Финлейсон». После структурных изменений в промышленности город превратился в центр современных высоких технологий, научных исследований и образования. Кроме того, Тампере традиционно считается центром театральной жизни Финляндии, славится разнообразием культурных мероприятий. Ежегодно здесь проводится множество фестивалей, в том числе таких «экзотических»

Котка и «Курсор»

Город Котка также отметил в этом году юбилей: ему исполнилось 130 лет. Котка изначально сооружалась как город-порт, и сегодня портовая деятельность играет ведущую роль в городской экономике. Порт Котки является одним из самых крупных грузовых портов Финляндии, а в области транзитных перевозок занимает лидирующие позиции в стране. В Котке также проводят большую научную работу в области морской логистики, судоходства и его безопасности.

Город, расположенный на границе между Россией и Европейским союзом, предлагает многочисленные возможности для занятия предпринимательской деятельностью. Девелопером развития бизнеса в регионе выступает агентство «Курсор» (Cursor Oy). «Курсор» также предоставляет консультационные услуги по открытию и развитию бизнеса в регионе Котка–Хамина, в том числе российским предпринимателям и компаниям, заинтересованным в реализации бизнес-проектов в регионе.

Главные направления сотрудничества

У всех городов, выступающих под эгидой Хельсинки-центра, интерес к сотрудничеству с Петербургом очень высок. Сегодня финские города договорились о главных направлениях сотрудничества, которые являются приоритетными и для Петербурга. В их числе транспортное сообщение и логистика, развитие туризма, наука и образование, креативная экономика, инновации и экология.

После реализации проекта по созданию скоростной железнодорожной трассы между Санкт-Петербургом и Хельсинки время в пути сократится почти вдвое, составив три с половиной часа. Открытие скоростного железнодорожного сообщения позволит туристам из других стран объединить поездки в Финляндию и Россию. Специалисты туристической отрасли Хельсинки и Петербурга рассматривают возможности осуществления совместного международного маркетинга скоростной трассы, например на крупных международных выставках. Хельсинки очень заинтересованы в том, чтобы эта скоростная трасса стала составной частью проектируемой железной дороги Rail Baltica, призванной соединить Таллинн со странами Центральной Европы.

Не менее значимым является развитие круизов в Балтийском море. Принятое в этом году постановление Правительства РФ, разрешающее иностранным туристам, прибывающим на пароме и круизных судах, находиться на территории России без визы в течение 72 часов, должно послужить стимулом для развития туризма на Балтике.

Высшие учебные заведения Финляндии проявляют большой интерес к петербургским вузам: они заинтересованы и в привлечении студентов из России, и в обмене преподавателями, в совместных исследованиях, готовы помогать студентам в трудоустройстве. В свою очередь, петербургские вузы с удовольствием принимали бы больше студентов из Финляндии. В настоящее время студенты из России – на втором месте по численности среди иностранных студентов, получающих в Финляндии высшее образование. В 2007 году, по данным Статистического центра Финляндии, их насчитывалось 1291 человек (на первом месте – китайцы, 1859 человек, на втором – эстонцы, 681 человек). В России же в 2006–2007 учебном году обучались лишь 57 студентов из Финляндии.

С 2006 года в Финляндии реализуется совместный проект девяти университетов и восьми высших профессиональных институтов столичной метрополии – Helsinki Education and Research Area (HERA). Для проекта HERA Петербург является стратегической маркетинговой зоной. После переезда Хельсинки-центра в Дом Финляндии в его помещениях расположатся представительства некоторых финских учебных заведений, что облегчит их взаимодействие с петербургскими коллегами.

Получайте информацию в Хельсинки-центре!

В деятельности Хельсинки-центра большое внимание уделяется информационному обмену и связям со СМИ: российские журналисты могут получить здесь информацию об актуальных событиях, происходящих в финских городах, необходимые статистические данные, для них организуются пресс-конференции и другие мероприятия.

А о жизни всех городов, представляемых Хельсинки-центром, можно узнать на портале www.helsinki.ru. Здесь практически ежедневно публикуются новости городов и анонсируются интересные события. Портал состоит из четырех разделов с общим дизайном и интерфейсом. С главной страницы, посвященной Хельсинки и всему столичному региону, можно попасть на страницы Тампере, Котки и Хельсинки-центра. В скором времени на портале появится более подробная информация и о жизни города Лаhti, который выступает партнером столицы Финляндии в Хельсинки-центре.



О четырех финских городах по-русски

Собираетесь в Хельсинки, Тампере, Котку или Лаhti? На едином портале www.helsinki.ru найдется вся необходимая информация на русском языке!

- важнейшие городские новости и события
- туристические возможности
- культура и досуг
- экономика и бизнес
- статистика и полезные ссылки



Портал поддерживается Хельсинки-центром и администрациями городов

для Финляндии, как фестивали фламенко и сальсы. Неудивительно, что особое развитие в городе получило такое новое направление, как креативная экономика.

Партнером города Тампере в Хельсинки-центре выступает Балтийский институт Финляндии. Его главной задачей является содействие сотрудничеству стран региона Балтийского моря, и в особенности Финляндии и России.

Проект «Клуб Тампере» занимается продвижением на международный рынок финских компаний, работающих в области культуры. Первой страной для экспорта финской культуры была выбрана Россия.

Проект St. Petersburg Business Campus способствует сотрудничеству и обмену опытом в области подготовки и рекрутинга персонала, совершенствования рабочих навыков, ведения бизнеса в России. В проекте участвуют финские компании, работающие в Петербурге, учебные заведения обеих стран, службы занятости, а также ряд комитетов Администрации Петербурга. В 2009 году проект получил финансовую поддержку Министерства экономики и труда Финляндии.

Успешно развивается проект «СПб ИнноРег», направленный на развитие инновационного потенциала Петербурга. На Инновационной неделе Санкт-Петербурга В. Матвиенко отметила проект как удачный пример сотрудничества города и ЕС.